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Vážení spoluobčané,

28. října letošního roku oslavíme 100. výročí české státnosti.

Dne 28. října 1918 byla na Václavském náměstí v Praze oficiálně vyhlášena samostatnost a pro národy Rakousko-Uherska se začaly 
psát nové dějiny. Před sto lety došlo k  opětovnému obnovení naší samostatnosti, která byla dlouhá léta přerušená. České království, 
existující více než tisíc let, bylo před sto lety součástí Rakousko-Uherska. Právě v památný den roku 1918 bylo nahrazeno novým 
suverénním útvarem - Československou republikou. Jejímu vzniku bohužel předcházely čtyři nesmírně dlouhé roky válečného požáru 
1. světové války. Během uplynulých sto let prožila naše republika mnoho významných, ale bohužel i tragických událostí.

V období mezi 1. a 2. světovou válkou patříme sice mezi vyspělé evropské státy, ale je to i období, ve kterém dochází k chybám a 
omylům, při nichž selhal lidský faktor, hnaný přílišnou rychlostí dějin. V září 1938 dochází k podpisu Mnichovské dohody, která nás 
vehnala do spárů německých okupantů. Po šesti letech válečného běsnění, při kterém umírají statisíce nevinných lidí, přichází tolik 
očekávaná svoboda.

Čas je neúprosný a lidský život příliš krátký, není mezi námi již mnoho pamětníků, kteří zmíněné období prožili. Naopak následující 
časový horizont ožívá ve vzpomínkách mnoha z nás. Přesto je nutné si připomenout nešťastná padesátá léta, jaro 1968, kdy jsme si jen 
krátce mohli nasát naději na skutečně svobodný život, která ještě v srpnu tohoto roku končí. Teprve sedmnáctý listopad roku 1989 
přináší kýženou demokracii, která je ale příliš křehká a ještě nějaký čas potrvá, než se v ní naučíme správně orientovat a vážit si toho, 
že v ní můžeme žít. Jsem přesvědčený, že je proto nutné si tyto milníky připomínat.

V naší stoleté historii dochází ještě k jedné významné události, a tím je rozdělení Československa. 31. prosince 1992, po sedmdesáti 
čtyřech letech, zaniká Československá federativní republika a 1. ledna roku 1993 vznikají dva samostatné subjekty mezinárodního 
práva  –  Česká a Slovenská republika. Uplynulých sto let nám přineslo mnohé, ale pro nás je teď důležité, jaká bude naše budoucnost. 
Měli bychom udělat všechno pro to, abychom si zachovali naše hodnoty, hlavně kulturu, kterou vybudovali naši předkové, aby se příští 
generace nemusely stydět za to, jakou budoucnost jsme jim připravili.

Přeji naší republice ať nadále vzkvétá, ať občané v ní žijící jsou na svou zemi hrdi, ať příští pokolení provází mír a láska.

Vážení spoluobčané, v naší obci si toto významné výročí připomeneme přednáškou Mgr. Tomáše Hejny ,,Pravda o první republice“, 
ve středu 10. října 2018 v 19:00 hodin v restauraci U Zlámalů. V sobotu 13. října se pak uskuteční celodenní vzpomínkové oslavy 
v naší obci, jejichž časový program najdete na zadní straně této přílohy. 

Václav Vlk – starosta 
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Střed obce před odstraněním kapličky

Budova obecního úřadu
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Pohled na kostel sv. Martina
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Škola dříve a dnes
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Náveský rybník
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